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SESSIÓ NÚM. 34 

La sessió s’obre a tres quarts de deu del matí i cinc 
minuts. Presideix el Sr. Grau i Seris, acompanyat del 
vicepresident, Sr. Mòdol i Bresolí, i del secretari, Sr. 
Llevot Lloret. Assisteix la Mesa el lletrat Sr. Domínguez 
Garcia.

Hi són presents les diputades i els diputats Sr. López i  
Pla, Sr. Maimí i Pou, Sra. Miranda i Torres, Sr. Morell  
i Comas, Sr. Pallarès i Povill, Sr. Raventós i Pujadó i Sra. 
Rovirola i Coromí, pel G. P. de Convergència i Unió; Sr. 
Donaire Benito, Sr. Labandera Ganachipi, Sra. Mieras i 
Barceló, Sr. Paladella Curto i Sra. Pardell Veà, pel G. P.  
Socialistes - Ciutadans pel Canvi; Sra. Cabasés Piqué, 
Sr. Carrillo Giralt i Sr. Freixanet i Mayans, pel G. P. d’Es-
querra Republicana de Catalunya; Sr. Bertomeu i Ber-
tomeu i Sr. Luna i Vivas, pel G. P. del Partit Popular de 
Catalunya; Sra. Clavell i Nadal i Sr. Pané Sans, pel G. P. 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida Alter-
nativa, i Sr. Domingo Domingo, pel G. Mixt.

ORDRE DEL DIA DE LA CONVOCATÒRIA

Punt únic: Projecte de llei de pesca i d’acció marítima 
(tram. 200-00047/08). Govern de la Generalitat. Elabora-
ció del Dictamen. (Text presentat: BOPC 324, 18; esme-
nes a la totalitat: BOPC 359, 5; Informe de la Ponència: 
BOPC 597, 3).

El president

Bon dia a tothom. Ara em sembla que sí que estem tots 
els grups al complet... Eh que sí tots al complet? (Pau-
sa.) Tots al complet.

Projecte de llei
de pesca i d’acció marítima (elaboració del 
dictamen) (tram. 200-00047/08)

Anem a procedir al dictamen de la comissió referent a 
la Llei de pesca i acció marítimes. Em sembla que els 
senyors portaveus i ponents tenen la seqüència de la co-
missió. M’ho sembla. En principi, hi ha diversos blocs: 
hi ha un bloc que són les esmenes recomanades, un se-
gon bloc que són les esmenes transaccionades i un ter-
cer bloc que són les esmenes no recomanades. Un quart  
bloc que són les esmenes tècniques, en diversos blocs 
també. I, després, la votació final del text de la llei que 
no ha estat esmenat.

En les esmenes recomanades, que n’hi ha tretze de 
Convergència i Unió, vint dels grups que donen su-
port al Govern, onze del Partit Popular i tres del Grup 
Mixt. Si els semblés bé, com sol ser costum les podrí-
em votar en bloc. Les esmenes recomanades..., si no 
hi ha cap objecció, amb una única votació. D’acord? 
(Pausa.)

Per tant, quedarien aprovades..., podrien quedar apro-
vades per assentiment o s’ha de votar, senyor lletrat? 
(Veus de fons.) Volen votar...? Qui demana vot? (Pau-
sa.) Doncs, vinga, vots..., d’acord.

Vots a favor de les esmenes recomanades?

Vots en contra?

Abstencions?

Unanimitat.

Passaríem a les esmenes transaccionades. Aquestes 
s’haurien de votar, per lògica, per grups. D’acord? 
(Pausa.)

Començaríem per les quaranta-dues esmenes trans-
accionades del Grup Parlamentari de Convergència i 
Unió.

Vots a favor d’aquestes quaranta-dues esmenes trans-
accionades de Convergència i Unió?

Unanimitat.

Passaríem a les esmenes transaccionades dels grups que 
donen suport al Govern, de les tretze esmenes transac-
cionades.

Vots a favor d’aquestes tretze esmenes?

Vots en contra?

Abstencions?

Queden aprovades per 12 vots a favor, cap en contra i 
11 abstencions.

Passaríem al tercer bloc, del Grup Popular, quaranta-
tres esmenes del Grup Popular.

Vots a favor d’aquestes esmenes?

(Veus de fons.) A veure un momentet..., ho torno a re-
petir: esmenes transaccionades..., estem votant esmenes 
transaccionades. Hem votat, fins ara, les de Convergèn-
cia i Unió i les dels grups que donen suport al Govern. 
Ara anem a passar a les mateixes transaccionades del 
Grup Popular...

(El president dóna la paraula al Sr. Paladella Curto.)

El Sr. Paladella Curto

Jo li demanaria una mica d’explicació, perquè si estan 
transaccionades lo que no és lògic és que hi hagi al-
gun grup que després d’haver-les transaccionat hi voti 
en contra... (Veus de fons.) Aclarim-nos lo que hi ha, 
perquè si estem sotmetent-ne unes... (Remor de veus.) 
Home, però..., clar, si són transaccionades se supo-
sa que són acordades, perquè és que, si no, no té cap 
sentit, si no tornem-nos a repensar tot lo vot des d’un 
principi...

(Persisteix la remor de veus.)

El president

A veure, si us plau... –si us plau–, tirem enrere a nivell 
d’explicació, només a nivell d’explicació.

Les esmenes transaccionades..., s’han votat les de Con-
vergència i Unió... (Remor de veus.) Un moment, si 
us plau... S’han votat les de Convergència i Unió per 
unanimitat, no? (Veus de fons.) S’han votat les dels tres 
grups que donen suport al Govern amb 12 vots a favor 
i 11 abstencions. I aquí és on ve l’objecció, senyor di-
putat?
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El Sr. Paladella Curto

Nosaltres demanaríem..., si els transaccionats, que és un 
acord i un acord global en totes les transaccionades de 
los grups, si no s’han de votar tots a favor de l’acord, 
tornem a començar les votacions transaccionades des 
d’un principi. I demanaríem un recés per parlar-ne, si 
calgués.

El president

Canviar la votació feta ja no la podem canviar, en tot 
cas...

El Sr. Paladella Curto

Bé, però és que estan canviant l’acord previ...

El president

Senyor portaveu, però no m’ho digui a mi això. Nos
altres estem seguint l’ordre establert; en tot cas, és un 
problema entre els grups...

El Sr. Paladella Curto

President, doncs, demanaríem un recés, una mica, per 
parlar-nos una mica entre els grups per intentar endreçar 
lo desendreçat.

El president

Bé. Doncs, aturem la comissió un minut –aturem la 
comissió un minut.

(El Sr. Pané Sans demana per parlar.) Sí, senyor...

El Sr. Pané Sans

Gràcies, president. Crec que això mereix, abans de fer 
el recés, que igual probablement l’haurem de fer, que el 
portaveu de Convergència i Unió expliqui la seva posi-
ció de vot al respecte. Si tenen la bondat de fer-ho.

El president

Senyor portaveu...

(Remor de veus.) Perdó, perdó...?

El Sr. Pallarès i Povill

Gràcies, senyor president. No, molt ràpidament. Vejam, 
des de Convergència i Unió... (Remor de veus.) Molt 
ràpidament. Vejam, les esmenes transaccionades són les 
esmenes a les quals arribem a una mena de entente o 
d’acord. Això no vol dir que, suposat..., atès el cas que 
hi havia alguna esmena, per posar un exemple del Partit 
Popular, que està transaccionada amb el Govern que des 
de Convergència i Unió decidim presentar l’abstenció, 
per posar un exemple. Que no hi votem en contra, sinó 
que ens abstenim.

El president

Perdó..., perdó, senyors. A veure, l’objecció del partit, 
del Grup Socialista, en nom dels tres grups que donen 
suport al Govern, és per la votació anterior que són les 
esmenes dels tres grups que donen suport al Govern que 

segons explica el senyor portaveu estan transaccionades 
amb Convergència i Unió. O no? (Pausa.) O no? (Re-
mor de veus.) Si us plau...

El Sr. Pané Sans

Perdó, president..., les esmenes, la immensa majoria 
són transaccionades entre els quatre grups o cinc. No 
sé quants som. Són transaccionades amb tots..., sis. Vol 
dir això que les esmenes que les havia proposades els 
grups que donen suport al Govern estan transacciona-
des, algunes, amb textos de Convergència i Unió, altres 
amb textos del Partit Popular i altres amb textos del 
Grup Mixt. I igualment pel que fa a la resta de grups, 
com sempre sol passar.

Els propietaris òbviament és el grup que dóna suport al 
Govern, el conjunt de grups, però que es transacciona 
amb els altres; essent que les esmenes de Convergència 
i Unió transaccionades són propietat de Convergència i  
Unió, però transaccionades amb la resta de grups de la  
cambra.

(El Sr. Domingo Domingo demana per parlar.)

El president

Sí, senyor portaveu?

El Sr. Domingo Domingo

Muchas gracias, señor presidente. Únicamente para ra-
zonar a mi juicio al menos la explicación de voto de 
este parlamentario.

Efectivamente, al votarse en bloque las transacciones 
puede ocurrir que haya enmiendas transaccionadas con 
un grupo, con otro y con otro. Es decir, el voto en blo-
que no puede significar en modo alguno una adhesión 
en bloque. De ahí que entre la adhesión parcial a deter-
minadas transacciones y teniendo asegurado el pase, di-
gamos, la aprobación de las enmiendas dada la mayoría 
de los grupos que dan apoyo al Gobierno, el hecho de 
que se vote en bloque, en el caso de este parlamentario 
le lleva a abstenerse, puesto que no está de acuerdo 
con todas las transacciones que se han producido. Y en 
este sentido es la razón por la que se explica el voto de 
abstención.

(El Sr. Donaire Benito demana per parlar.)

El president

Sí..., senyor portaveu, si us plau.

El Sr. Donaire Benito

Senyor president, si m’ho permet, voldria explicar quin 
ha estat el mecanisme de treball de la ponència que en 
cap cas ha diferit de la resta de treballs de ponències 
que són habituals en aquest Parlament.

Del conjunt d’esmenes que han presentat els diversos 
grups parlamentaris, la ponència ha estimat que algunes de  
les esmenes es recollien en la seva literalitat –que és el 
que hem fet a la primera de les votacions– i algunes al-
tres de les esmenes eren transaccionades, en molts dels 
casos eren transaccionades per la simple coincidència 
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de dues o tres esmenes literalment iguals; que, per tant, 
les transaccionaven simplement –no estan en el primer 
grup i estan en el segon, simplement– perquè eren li-
teralment iguals i les recollíem. El que vull dir és que 
les transaccionals en la seva immensa majoria recullen, 
doncs, les esmenes de diversos grups.

Jo crec que el treball de la ponència ha estat un tre-
ball de consens, que hem arribat a l’acord que tant les 
esmenes recomanades com les esmenes transacciona-
des recollien l’esperit del conjunt de les persones que 
participaven en la ponència. En cap cas els diversos 
representants dels grups parlamentaris van argumentar 
que aquestes esmenes es reservaven per als vots par-
ticulars. Però, amb relació al que deia el representant 
del Grup Mixt, si ocasionalment –si ocasionalment– 
hi hagués hagut una o dues esmenes que puntualment, 
doncs, podria haver-se donat el cas, seria estrany però 
podria haver-se donat el cas, que en una o dues de les 
esmenes, doncs, hi hagués una dissensió es podria haver 
demanat un vot particular específicament per a aquestes 
esmenes.

El que no té sentit, sincerament, és que tres grups par-
lamentaris que han treballat conjuntament en aquesta 
ponència, que hem arribat a un acord en el moment de 
sotmetre a votació. Doncs, les diverses esmenes trans-
accionades s’abstinguin en unes esmenes i que es dóna 
la situació paradoxal que vostès han votat a favor en les 
esmenes inicials, i, en canvi, han votat..., s’han abstin-
gut, quan en alguns casos són exactament la mateixa.

El president

Gràcies. (Veus de fons.) Un moment, si us plau... Se-
nyor Luna...

El Sr. Luna i Vivas

Moltes gràcies, senyor president. Anem a veure..., a la 
ponència, mentre ho hem estat debatent, les que han 
sigut transaccionades jo penso que ha sigut un acord 
dels grups parlamentaris que estàvem allà presents, no? 
Ja que en moltes d’elles hi havia una duplicitat per una 
qüestió molt òbvia, perquè havien recollit realment lo 
que el sector els havia fet arribar i lo que les comparei-
xences havien comportat, no?

Per tant, jo dubto que n’hi hagi alguna que pugui ha-
ver estat transaccionada amb Convergència i Unió, per 
exemple, o el Partit Popular, a expenses de lo que són 
los grups que donen suport al Govern. A mi no em ve 
ara a la ment cas d’elles –cap d’elles–, no?

Una altra cosa és que..., és clar, a vegades, jo ho reco-
nec, i en això he de sortir en defensa del senyor Domin-
go, que el seu grup és un grup mixt, és un grup petit i 
que no ha pogut seguir totes les sessions que hem fet 
de ponència, possiblement aquest és el fet pel qual ell 
no tingui la suficient informació de lo que ha estat tot 
el procediment.

El president

A veure..., hi hauria una solució –hi hauria una solu-
ció–, si tothom hi estigués d’acord. En teoria, segons 
el lletrat, no podem refer una votació feta anteriorment, 

però, si tothom hi estigués d’acord, podríem refer-ho 
d’una manera, que és que tots els blocs de les trans-
accionades, els paquets de transaccionades, els quatre 
paquets, ara els englobéssim tots en un i els votéssim 
tots en bloc. (Veus de fons.)

Ho senten? És a dir que per no desfer exactament lo 
que hem fet i no espatllar-ho més, ja ho estem espatllant 
prou..., és a dir, tirem una mica enrere i posem en una 
única votació totes..., tot el paquet d’esmenes transac-
cionades, les cent quatre esmenes transaccionades, de 
Convergència i Unió, dels grups que donen suport al 
Govern, del Partit Popular i del Grup Mixt.

No se’ns acut cap més solució mal feta també, vull dir 
que..., d’acord? Hi estaríem d’acord tots o no? (Pausa.) 
Doncs vinga, votem...

Vots a favor de les cent quatre esmenes transaccionades?

Vots en contra?

Abstencions?

Passaríem a les esmenes no recomanades, i, per tant, 
prego atenció també en el posicionament de cada grup. 
(Remor de veus.) Si us plau, a les esmenes no recoma-
nades hi ha un bloc de Convergència i Unió, un bloc 
del Partit Popular i un bloc del Grup Mixt. Per tant, 
votaríem separadament cada bloc.

Vots a favor de les trenta esmenes no recomanades de 
Convergència i Unió?

Vots en contra?

Abstencions?

Quedarien rebutjades per 8 vots a favor, 12 en contra i 
3 abstencions.

Passaríem, a continuació, a votar les vint-i-quatre es-
menes no recomanades del Partit Popular.

Vots a favor d’aquestes vint-i-quatre esmenes?

Vots en contra?

Abstencions?

Quedarien rebutjades per 2 vots a favor, 12 en contra i 
9 abstencions.

Passaríem, a continuació, a les trenta-set esmenes no 
recomanades del Grup Mixt.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

Quedarien rebutjades per 1 vot a favor, 12 vots en contra 
i 10 abstencions.

Passaríem a les esmenes tècniques pendents de consi-
deració. Aquí s’han fet dos blocs, a veure si els senyors 
portaveus i ponents hi estan d’acord, en el primer bloc 
votaríem les esmenes tècniques número 1, número 2, nú-
mero 3 i número 5. Hi està tothom d’acord? (Pausa.)

Vots a favor d’aquestes esmenes tècniques?

Queden aprovades per unanimitat.
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Passaríem al segon bloc d’esmenes tècniques que són 
el punt número 4 i el punt número 6.

Vots a favor d’aquestes esmenes tècniques?

Vots en contra?

Abstencions?

Quedarien rebutjades per 11 vots a favor i 12 vots en 
contra.

Passaríem a la votació final, que la votació final fa re-
ferència a aquella part de l’informe que no ha estat ob-
jecte d’esmenes per cap grup parlamentari.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

Quedarien aprovats per 12 vots a favor i 11 vots en 
contra.

Hi ha algun grup que vulgui fer alguna reserva d’esme-
nes per defensar-la al Ple? (Pausa.) Hi ha algun grup? 
(Pausa.) Sí, senyor diputat...

El Sr. Maimí i Pou 

Sí, el nostre grup guardaríem vives totes les esmenes 
que no han estat aprovades per al Ple.

(Veus de fons. El president dóna la paraula al Sr. Luna 
i Vivas.)

El Sr. Luna i Vivas

Que sí, que me les guardo.

El president

Què ha dit, senyor Luna?

El Sr. Luna i Vivas

Que em reservo les esmenes vives per defensar-les al 
Ple.

El president

D’acord. Senyor Domingo...

El Sr. Domingo Domingo

Muchas gracias, señor presidente. Solicito que sean re-
servadas las enmiendas para el Pleno.

El president

A algun altre grup li queda alguna cosa per reservar o 
reservem taula per esmorzar? (Rialles.) Bé.

Doncs, s’aixeca la comissió.

Moltes gràcies.

La sessió s’aixeca a tres quarts de deu del matí i ca-
torze minuts.




